

# 招聘会一天达成意向1.4万项

## 不少招聘单位走出展台主动揽才

本报3月27日讯(记者 董传同 通讯员 牟永来) 26日,山东省2011年综合类、师范类就业市场暨德州“百企万岗助就业、才聚德州谋幸福”大型招聘会在德州学院举办,吸引了全国各地716家单位和12000名毕业生参会。招聘会现场火爆,与以往求职人员争抢简历不同的是,不少招聘方走出展台向大学生推销岗位。

原定于八点半开场的招聘会,八点就迎来了大批招聘企业和求职者,招聘展位从体育馆内一直延伸到馆外二三十米。“我们的企业是连锁店,既可以到一线城市工作,也可在本地。”北京若石集团招聘主管王先生站在展位外,给关注招聘展板的大学毕业生讲解岗位要求和待遇,“有兴趣的去那边做个登记”。王先生告诉记者,他们提供的职位容易

被大学生误解为一些服务性的岗位而放弃选择,这就需要他不停地解释:他们的职位大多是管理职位。

随后,记者发现德州科瑞化工、德州平安金融公司、优利康达等多家企业的招聘人员在展位外一边向求职者发放企业资料,一边热情地为求职者讲解。德州平安金融公司招聘主管于先生告诉记者,企业现在招外勤

人员要比招内勤人员难得多,现在在大学生更倾向于坐办公室而不愿外出工作,虽说外勤工资要比内勤工资高不少。

这是否就意味着大学生求职成了“卖方市场”?记者随即采访的多名大学生表示,现在的工作并不好找,尤其是文科类的学生。德州学院化学系的一位王姓学生说,离毕业的时间越来越近,但还是没有明确的就业方向,只能走走看看。

向,只能走走看看。

德州市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,这次大型招聘会吸引了来自北京、江苏、广东等多省市以及省内各地的716家用人单位,为毕业生提供了15000余个岗位。统计数字显示,截至当天下午3点,来自省内外高校的求职毕业生达到12000名,毕业生与用人单位达成就业意向14000余项。



招聘会现场人员攒动。

○现场

## 举牌自荐 月薪求两万

“求职,月薪贰万,专治咳嗽腹泻,德州第一。”在招聘会现场一位上衣穿红色休闲衣服的中年求职者,吸引了不少目光。他是招聘会现场唯一一位挂牌自我推荐的求职者,这位男子自称叫张吉合,行医多年,能治疗咳嗽腹泻,效果好于一般的医院。

“为什么要这么多工资,你有什么特别之处?”在场围观的求职者向张吉合讨教。张吉合说,他老家河北,1993年毕业于沧州卫校,先后在河北和山东德州行医,现在落户在了德州,“自己开办诊所太累,想给人打工挣钱”。张吉合反复强调自己的方法和别的医生有不同之处,自己是德州第一。

围观的人认为,张吉合的勇气可嘉,但这样求职不能现场拿出真本事,也未必能得到用人单位的认可。

本报记者 董传同

## 乡土情结成招聘“拦路虎”

### 舍远求近让供需双方陷入“胶着”

本报记者 张金东

在用工荒的大背景下,求职者似乎多了几分淡定,而用人单位更是“稳坐钓鱼台”,让供需双方进入了一种博弈。看似平静的就业市场背后,折射出求职者与用人单位复杂的心态。

### 想离家近点儿

## 求职者“舍远求近”

26日上午11点左右,在招聘会逛了近2个小时的大四学生于静,将唯一一份简历投到了齐河教育局工作人员手里。“我想先找个学校当老师,再等教育局的在编考试。”于静说,父母的意见和她一致,在齐河工作离家近,回家方便一些。

而来自枣庄的滕青青和于

静一样期待着能回老家工作。滕青青讲,根据她的观察,求职形势并不像其他人说得那么严峻,用人单位开出的薪资待遇也可以接受,但她现在并没有明确目标,家人的意见是“回枣庄工作”,理由很简单:“一个女孩子在外地工作,总不如离家近点好,哪怕是少挣点钱。”

### 怕名校生留不住

## 招聘者“嫌富爱贫”

来自天津且有着名牌大学招牌和一沓奖状的小王来到一家化工企业摊位前同样被拒。这家化工企业负责人第一句就问:你能在德州呆多久?如果不能保证5年以上,即使你再优秀,我们也不能录用。

事后,这位负责人告诉记者,原来他们单位也在天津招录

过一批大学生,“有些学生心思根本不在德州,天天挑德州的不是,这样的职工怎么能安心工作?”

另外,该负责人还告诉记者,同样外地的学生和本地的学生,他们会优先考虑本地学生,“作为单位的人事主管,我们也不想天天去招人。”



一大学生在招聘信息前驻足。

○纵深

## 供需双方 应转变观念

针对大学生的“乡土情结”,德州学院就业指导中心王老师提醒说,这种现象在应届大学毕业生中确实比较常见,大都不想离家太远。“这实质是一种缺乏独立性的表现,读大学的目的就是有一个好的前程,实现自己的理想,不应被地域限制,应该选择适合自己发展的工作地点和单位。”

德州市就业办公室副主任对用人单位的“嫌富爱贫”提出了自己的看法:“用人单位应不拘一格,吸引并留住人才的方式很多,比如薪资待遇,企业文化等等,而不能简单地以地域为界,这种方式也不会持续长远。”

## 就业直通车 开到招聘会

本报3月27日讯(记者 董传同 通讯员 刘涛 王振富) 26日招聘会现场,德城区人才服务中心(毕业生就业办公室)联合德城区有关企业,共同推出“高校毕业生就业直通车”公益行动,工作人员现场为高校毕业生针对就业问题答疑解惑,并留下求职者的资料和联系方式。

“企业经理现场告诉学生企业需要什么样的人,为他们解答求职中遇到的疑惑。”德城区人才服务中心相关负责人介绍,现场答疑、免费培训等项目要帮助高校毕业生进一步适应企业的需要。当天一共90多名高校毕业生现场向企业经理咨询就业困惑。还有不少毕业生在免费求职登记、提供见习岗位等登记簿上留下了自己的名字。

本版摄影 本报记者 苏超

